

大风吹来“毛毛雨”，直叫人浑身刺挠

江苏重启升温模式，周六部分地区冲击35℃高温

阳光高照，冷空气裹挟大风，吹来了“毛毛雨”，不时袭击路人。本周剩下的日子，全省阳光充足，气温回升。5月16日，江苏最高气温再次开始走高，奔向30℃，预计5月17日江苏大部分地区最高温都在30℃+，17—18日淮北部分地区将出现35℃的高温天气，这也是今年以来江苏局部迎来的首个高温天气。



扫码看视频

现代快报/现代+记者 徐红艳 尹翼星/文 赵杰/摄



“毛毛雨”来袭，大家出门务必戴口罩、帽子，做好防护

下“毛毛雨”，你的眼耳鼻被攻击了吗

5月15日早上，艳阳高照，预报的大风也准时登场。受北方冷空气影响，南京遭遇大风天气，多站监测到7级以上大风，其中六合区冶山老山村自动站最大风速21.5米/秒，风力达到9级。随风飞舞的还有大量飘絮，让人眼睛睁不开、喷嚏打不停……

眼下正是法桐飘絮期，除了大风吹落的，地上堆积的飘絮也被卷了起来。一阵大风吹过，空中好似下起了“毛毛雨”。另外，这两天的毛毛雨部队中，除了法桐飘絮，还伴有白色的杨树飞絮。

双重夹击下，不仅迷眼睛，还让人不断想打喷嚏、咳嗽，浑身更是刺刺挠挠的。提醒大家，大风天气下，外出尽量戴口罩，“过敏星人”更要做好全方位防护，外出回家后建议清洗鼻腔。同时，妥善安置室外物品，不要在广告牌以及临时搭建物下逗留。

当天，大风导致南京部分路段树木有不同程度的折损，园林、市政等部门人员迅速处理。同时，全城纷飞的毛絮也增加了环卫工的作业量，有环卫工一上午清理了8袋垃圾，是平时的两三倍。为了防毛絮，不得不戴上了墨镜、头盔。

全省风力也是自北向南增强。5月15日5时—6时，受冷空气影响，连云港、盐城、徐州等4个市的56个气象观测站的极大风达

到8级以上，其中连云港和盐城市的8个站的极大风达到9级以上；13时—14时，南通、苏州、扬州、常州、无锡5个市的38个站的极大风达到7级以上，南通1个市的1个站的极大风达到8级以上。

冷空气来去匆匆，气温再度冲刺30℃+

大风吹得毛絮直飞，也带来一定程度的降温。5月15日午后，仅省内西北部地区气温稍高，在25~26℃，最高徐州25.9℃，东部沿海地区稍显清凉，在19~21℃，其他地区22~24℃。

本周剩下的日子，阳光继续“大放送”，16—18日全省主要为晴到多云。不过，16日夜—17日白天，淮北地区有分散性雷阵雨并伴有局地雷雨大风。当地小伙伴外出记得带把伞。

阳光给力，气温再度开启攀升模式。16日全省最高温度重新向30℃冲刺，白天淮北地区最高温29~30℃，东南部地区24℃左右，其他地区26~27℃；最低温度：淮北地区13℃左右，东南部地区9℃左右，其他地区11~12℃。淮北地区偏南风4到5级阵风6级，其他地区偏南风4级左右。

以南京为例，随着冷空气远离，预计17—18日全市最高气温可达31℃到32℃，初夏感又回来了，属于夏天的短袖、小裙子又可以登场了。但昼夜温差依然较大，早晚还是要穿件薄外套。

17日—18日淮北部分地区将现35℃高温

5月17日—18日，江苏淮河以北部分地区将出现今年首个高温天气。其中，17日西北部地区最高温可达34℃左右，省内东南部地区28℃左右，其他地区30~31℃；最低温度：西北部地区19℃左右，淮河以南地区14~15℃，其他地区17℃左右。全省偏南风4级左右，有雷雨时雷雨地区短时阵风7到8级。

18日气温继续上升，西北部地区或迎来35℃高温天气。与此同时，省内东南部地区27℃左右，其他地区31~32℃；最低温度：西北部地区21~22℃，其他地区18~19℃。全省东南风4级左右。

虽然冷空气影响将逐渐结束，但近期天气条件有利于飘絮纷飞，仍可能出现较重法桐、杨树飘絮天气，建议过敏人群出行尽量避免。飘絮路段和飘絮高峰期，出门戴口罩、帽子，做好个人防护。同时，午后气温偏高，外出请注意防晒。

南京三日天气

今天 晴到多云 偏南风4到5级 12~27℃
明天 晴到多云 东南风4级左右 15~31℃
后天 晴到多云 偏南风4到5级 19~32℃



五月，榴月，灼灼榴花红 现代快报/现代+赵杰 摄

124岁石榴树花开似火

现代快报讯(记者 卢河燕)微雨过，小荷翻，榴花开欲燃。五月，榴月。每到这个季节，南京夫子庙景区的古石榴树仿佛披上火红的霓裳。

“浓绿万枝红一点，动人春色不须多。”葱茏绿意间，许多小喇叭状的红花绽放。

有的石榴花苞红彤彤，紧紧裹在一块儿，像是攥着的“小拳头”。

这棵石榴树的枝干上挂着南京市古树名木的牌子，编号366。2020年挂牌时120岁，到今年已经124岁了，属于二级古树名木。

树木主体枝干粗壮遒劲，延伸的部分枝干用架子支撑，依旧是枝繁叶茂。

在四周灰墙白瓦的映衬下，加上树下有两个“小书童”雕像，看起来颇具古韵。

微风吹拂，石榴花引来许多蜜蜂采蜜，路过的市民游客纷纷驻足拍照。

石榴的花期一般在五六月，眼下，在老门东、城墙边、街边转角都能遇见灼灼榴花红，热烈的夏日正在缓缓走来。



扫码看视频

现代快报+ 新媒体品牌矩阵展播

书香江苏
传递阅读的力量



扫码了解书香江苏